Grupa Klasa .....ccccovneuee Liczba punktow ...... /11
Imie i Nazwisko .......ccccceeveveuierecenne.

& Oswietlony przedmiot (strzatka AB) ustawiono przed soczewka skupiajaca (rysunek). (/3 pkt)

a) Skonstruuj obraz tego przedmiotu.

b) Uzupehij zdanie. Wybierz wlasciwa B
odpowiedz sposrdd podanych.

Otrzymany obraz jest A/ B/ C/D. [

A. pozorny, prosty, powigkszony A FT F
B. rzeczywisty, odwrocony, pomniejszony
C. rzeczywisty, odwrdcony, powigkszony
D. rzeczywisty, odwrocony, takiej samej
wielkosci

Dorysuj dwa promienie biegnace od zarowki do (/2 pkt)

jej obrazu.

. , - , . . .../ 1 pkt
(3] Wskaz wlasciwe dokonczenie zdania. (/7 pkt)

Po przesunigciu zarowki z punktu K do punktu L \
[JA. obraz bedzie nadal pozorny. é ‘

. . K L F F\ B
[ B. obraz bedzie powigkszony. \)
LI C. obraz bedzie pomniejszony.

[ID. obraz bedzie prosty

€3 Ocen zdania. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest fatszywe. (/3 pkt)

Jezeli odleglto$¢ przedmiotu od soczewki skupiajacej spetnia warunek PlF
x > 2f, powstaje obraz rzeczywisty, odwrdcony, pomniejszony.

Jezeli odlegto$¢ x przedmiotu od soczewki skupiajacej spelnia warunek PlF
x = 2f, to obraz nie powstaje.

Jezeli odlegltos¢ x przedmiotu od soczewki skupiajacej spelnia warunek Pl F
x < f, powstaje obraz rzeczywisty, odwrocony, powigkszony.

6 2) Promien przechodzacy przez $rodek soczewki skupiajace; (-../2 pkt)
A. nie ulega zalamaniu i nie zmienia kierunku.
B. biegnie dalej wzdhuz osi optyczne;j.
b) Promien biegnacy rownolegle do osi optycznej, przechodzac przez soczewke
skupiajaca,
A. ulega zalamaniu i przechodzi przez ognisko.
B. nie ulega zatamaniu, biegnie dalej bez zmiany kierunku.
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